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розвиток творчого потенціалу особистості студента у процесі навчання є одним з найважливіших завдань, які 

має вирішити вища освіта України у наступні роки. 

Недарма видатний український педагог, директор Павлиської середньої школи Василь Олександрович 

Сухомлинський виховував, формував мотивацію, розвивав творчий потенціал вчителя власною позицією, 

власними переконаннями і працею, він прагнув “пробудити інтерес до творчого осмислення власної праці” у 

вчителів довіреної йому школи [10, с. 400]. 

Перспективними на часі, на нашу думку, є організація і проведення досліджень, що стосуватимуться 

професійної й особистісної реалізації студентів з різними рівнем творчого потенціалу, актуалізації досвіду 

відомих вітчизняних педагогів, досвіду вишів педагогічного спрямування. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв'язок з важливими науковими чи практичними 

завданнями.На сучасному етапі розвитку нашого українського суспільства до одного з пріоритетних напрямків 

його соціально-економічного розвитку відносять модернізацію системи безперервної педагогічної освіти з 

метою вдосконалення особистісно-професійної підготовки фахівців. 

На сьогоднішній день стали помітні реформи у освітній системі України. Зокрема, педагогічна освіта 

зазнає значних змін. Більшість питань щодо регенерації підготовки фахівців, та зокрема, педагогічних кадрів 

містяться в державних та міжнародних документах. Крім того важливу роль відіграють концептуальні 

положення міжнародних документів ЮНЕСКО, де основним критерієм виступають гуманістичні спрямованості 

особистості, як єдиної демократичної одиниці в освітній системі [4]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останнім часом помітно активізувалися дослідження 

проблеми професійної компетентності вчителів. До кола наукових інтересів увійшли такі аспекти 

компетентності вчителя: професійна (А.Ф. Адольф, Ю.В. Варданян, О.В. Глузман, Н.А. Глузман, Р.Х. 

Гільмєєва, І.В. Гришина, Л.В. Коваль, М.В. Елькін, Е.М. Соф'янц, В.Ю. Стрельников, Л.І. Шевчук), педагогічна 

(В.П. Бездухов, Л.П. Большакова, Т.В. Добудько), психологічна (Н.В. Кузьміна, Н.І. Лісова, М.І. Лук’янова, 

Л.М. Мітіна, А.К. Маркова, Н.В. Яковлєва). 

Значну увагу компетентнісному підходу в сучасній освіті приділяють такі науковці як (Н.М. Бібік, О.І. 

Локшина, О.В. Овчарук, Л.І. Паращенко, О.І. Пометун, О.Я. Савченко, С.Є. Шишов). 
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Формулювання цілей статті. Метою дослідження було обгрунувати поняття «компетентність». 

Виділено кілька підходів до вивчення професійної компетентності вчителя. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Основним підходом до модернізації української освіти в 

Європі відповідно сучасних вимог виступає розвиток компетентної особистості. Виходячи з постанови Ради 

Європи професійно-орієнтованій особистості притаманні п’ять ключових компетентностей(А. Вербицький). 

З поняттям «ключові компетентності» погоджуються також багато українських авторів. Так, Н. Бібік 

вважає цілком слушним застосовувати це загальне поняття. На погляд автора, окрім характеристик ключових 

компетентностей, таких як поліфункціональність, надпредметність, міждисциплінарність, 

багатокомпетентність, спрямування на розвиток критичного мислення, рефлексії, визначення власної позиції, 

невід’ємними ознаками є зв’язок особистісного та соціального, відбиток комплексного оволодіння сукупності 

способів діяльностей. Ці показники ключових компетентностей виявляються в конкретній особистісній ситуації 

[1, с. 24]. Без сумніву, що терміни «компетенція» та «компетентність» дедалі частіше використовуються в 

українській науці. Деякі автори не відзначають різниці між цими поняттями, а деякі, навпаки, трактують їх 

зовсім по-різному. Отже, стає зрозумілим, що поняття «компетенція» є похідним від широкого вживання 

поняття «компетентність». Педагогічні словники дають наступні визначення поняття «компетентність»: 

«здатність до…», «комплекс умінь...», «умілість...», «готовність до...», «знання в дії...», «спроможність». 

Термін «компетентність» у навчанні (лат. Competentia – коло питань, в яких людина добре розуміється) 

молода людина набуває не лише під час вивчення предмета, групи предметів, а й за допомогою засобів 

неформальної освіти, внаслідок впливу середовища, тощо» [2]. В свою чергу поняття «компетенція» припускає 

особисті якості, зобов’язання особистості в своїй професійній діяльності. Натомість «компетентність» – 

психологічні та фізичні особливості, базу знань, умінь та навичок, певну мотивацію фахівця [5]. 

Дослідження з даної проблеми, практика педагогічних вузів, наші власні спостереження свідчать про 

протиріччя між реальним рівнем професійної компетентності вчителя і сучасними вимогами до його 

особистості. Саме педагогічні працівники мають стати основною рушійною силою відродження та створення 

якісно нової національної освіти. Якість освіти багато в чому визначається компетентністю та рівнем 

професійної діяльності вчителя. 

Поняття «компетентність» у психолого-педагогічній літературі остаточно не визначено й у більшості 

випадків вживається інтуїтивно. На сьогоднішній день не існує однозначного розуміння поняття і видів 

компетентності. 

Під поняттям «компетентнісний підхід» розуміється спрямованість освітнього процесу на формування та 

розвиток ключових (базових, основних) і предметних компетентностей особистості. Результатом такого 

процесу буде формування загальної компетентності людини, що є сукупністю ключових компетентностей, 

інтегрованою характеристикою особистості. Така характеристика має сформуватися у процесі навчання і 

містити знання, уміння, ставлення, досвід діяльності й поведінкові моделі особистості. 

Вітчизняні та зарубіжні вчені, спираючись на досвід освітніх систем інших країн світу, розробили свої 

класифікації ключових компетентностей. У результаті досліджень Н. Бібік, О.Савченко, А. Хуторського в науці 

існує наступна класифікація ключових компетентностей: 

- навчальна (передбачає змістовність якостей особистості у навчальному процесі); 

- загальнокультурна (охоплює сфери розвитку особистості у суспільстві); 

- соціальна (містить знання соціальних норм та правил поведінки соціумі); 

- інформаційна (передбачає здатність особистості орієнтуватися в інформаційних аспектах 

технологічного процесу);  

- громадянська (передбачає оволодіння знань у суспільно-політичні сфері, виконання громадянських 

обов’язків, знання власних прав свобод). 

Теоретичні аспекти компетентнісного підходу у зіставленні українського і європейського досвіду були 

розглянуті на спеціальному методологічному семінарі в Національній Академії педагогічних наук України 

(2008 р.). За результатами обговорення педагогічній спільноті запропоновано користуватися такими 

визначенням: «Компетентність – це інтегрована категорія, що виражає сформовану насамперед засобами освіти 

здатність індивіда успішно розв’язувати загальні і специфічні проблеми як у трудовій діяльності в якості 

фахівців, так і в суспільному житті в якості громадян. Набори компетентностей охоплюють знання, уміння, 

навички, особистісні якості, необхідні для виконання індивідом економічних і соціальних функцій». 

На основі аналізу психолого-педагогінної літератури ми під компетентністю будемо розуміти 

інтегративну якість особистості, що зумовлює готовність здійснювати певну діяльність.Професійну 

компетентність визначимо як рівень оволодіння основними положеннями теорії виховання в школі, 

психологічними і дидактичними основами процесу навчання, предметною методикою. 

Формування і розвиток професійної компетентності вчителя виступають сьогодні однією з центральних 

проблем у цілісній системі безперервної освіти. Її актуальність пояснюється необхідністю вирішення 

протиріччя, що створилося, між новими вимогами, запропонованими до самого вчителя як цілісної особистості, 

суб’єкта освітнього процесу, здатного до професійно- особистісного самовизначення і саморозвитку і реальним 

рівнем професійної компетентності вчителя, його готовності вирішувати завдання навчального закладу. 

Немає єдиного підходу до визначення поняття «професійна компетентність учителя». 

Можна виділити декілька підходів до вивчення професійної компетентності вчителя: 

1. Процесуальний (Н.В. Кузьміна): 
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 дослідження якості підготовки до навчально-виховного процесу (гностичний, конструктивний 

компоненти); 

 дослідження діяльності вчителя в ході навчально-виховного процесу (комунікативний, 

організаторський компоненти); 

 дослідження контрольно-діагностичної діяльності вчителя (рефлексивний компонент). 

Методи дослідження: оцінювання навчально-виховного процесу. 

2. Особистісний (В.С. Шувалова, Б.К. Ананьєв):  

 мотиваційний компонент;  

 оцінювання знань і умінь учителя;  

 професійно-значущі особистісні якості вчителя. 

Методи дослідження: спостереження, діагностика професійно-значущих особистісних якостей вчителя. 

3.  Процесуально-особистісний (комплексний) (А.К. Макарова):  

 дослідження педагогічних умінь учителя; 

 дослідження результатів праці (навченості і вихованості школярів). 

Методи дослідження: оцінювання навчально-виховного процесу; оцінка і самооцінка професійно-

значущих якостей особистості вчителя; діагностика результатів навчання. 

4. Результативний (І.Н. Лернер, В.В. Краєвський): 

 ступінь засвоєння учнями змісту навчальних програм; 

 набуття учнями досвіду репродуктивної і творчої діяльності в галузі даного навчального 

предмета.  

Методами дослідження служать педагогічна діагностика, аналіз навчальних програм і позакласної 

роботи вчителя, аналіз діяльності учнів, психодіагностика. 

За думкою В.Г. Кременя, компетентність учителя виявляється в його здатності супроводжувати процес 

самопізнання, саморозвитку учня, динамінізувати його відповідно до конкретних сутнісних задатків кожної 

дитини [3, с. 2]. 

До основних елементів педагогічної компетентності вчителів належать:  

спеціальна компетентність; методична компетентність у галузі засобів формування знань, умінь і 

навичок в учнів; психолого-педагогічна компетентність у сфері навчання; диференційно-психологічна 

компетентність у галузі мотивів, здібностей, спрямованості учнів; рефлексія педагогічної діяльності 

(аутопсихологічна компетентність).Спеціальна компетентність включає глибокі знання, кваліфікацію і досвід 

практичної діяльності; знання засобів розв’язання практичних, творчих завдань. 

Рівні професійної компетентності: 

Репродуктивний – здатний розповідати учням те, що знає сам. Мету занять визначає стихійно, без 

урахування підготовленості учнів. Навчальну літературу використовує мінімально. Зміст навчального матеріалу 

обирає стихійно. Переважають традиційні методи одностороннього пояснення. Елементи організаційної 

структури заняття не обґрунтовані. 

Адаптивний – вміє пристосовувати своє повідомлення до особливостей аудиторії. Мету і структуру 

заняття визначає адекватно до рівня розвитку учнів, але застосовує мало методів навчально-пізнавальної 

діяльності. 

Локально-моделюючий – володіє стратегією навчання учнів  за окремими розділами предмету. Мета і 

завдання діяльності обґрунтовані, але не визначені рівні засвоєння учнями бази знань з предмету і відповідних 

форм і методів роботи. Переважають традиційні методи і прийоми навчально-пізнавальної діяльності. 

Системно-моделюючий – володіє стратегією навчання учнів предмету. Мету, завдання і структуру занять 

обирає з урахуванням особливостей учнів, ролі навчального матеріалу, міжпредметних зв'язків. Моделює 

рівень засвоєння з теми, форми і методи навчально-пізнавальної діяльності. Зміст викладає відповідно до мети.  

Переважають проблемні методи навчання. 

Творчий – використовує стратегії перетворення предмету як спосіб формування особистості учня. Цілі, 

завдання і структура занять відповідають потребам формування мислення учнів. Використовує 

диференційований та особистісно-орієнтований підхід. Проектує діяльність і поведінку учнів у конкретних 

педагогічних ситуаціях. 

Науковий підхід до методичної компетентності спирається на надбання педагогіки та психології, 

передусім, на практичні рекомендації щодо забезпечення всебічного розвитку особистості. 

Психолого-педагогічна компетентність вчителів припускає володіння педагогічною діагностикою, 

вміннями будувати педагогічно доцільні взаємини з учнями, здійснювати індивідуальну роботу на основі 

результатів педагогічної діагностики; знання вікової психології, психології міжособистісного та педагогічного 

спілкування; вміння пробуджувати й розвивати в учнях стійкий інтерес до предмету, стимулювати екологічне 

мислення учнів. Основна відмінність психологічної грамотності вчителів від компетентності полягає, на наш 

погляд, у тому, що грамотний фахівець знає, розуміє (наприклад, як поводитися, як спілкуватися в тій або іншій 

ситуації), а компетентна – реально й ефективно може використовувати знання в розв’язанні тих або інших 

проблем. Завдання розвитку компетентності – не просто більше і краще знати людину, а залучення цих знань у 

«психологічну практику» життя. 
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Вимоги, запропоновані до вчителів відповідно до стандартів вищої професійно-педагогічної освіти, 

містять інноваційні компоненти, такі як: педагогічна діагностика, рефлексія навчання, проектування освітніх 

систем, конструювання навчального процесу, що веде до формування нового педагогічного і технологічного 

мислення вчителя. 

Сучасна педагогіка рекомендує цілий пакет діагностуючих методик, що досліджують професійну 

діяльність вчителя, особистісні якості, міжособистісні відносини тощо. Вибір критеріїв обумовлені розумінням 

професійної компетентності фахівця як єдності теоретичної, практичної, мотиваційної готовності та 

спроможності кваліфіковано здійснювати професійну діяльність. 

Як узагальнення всього зазначеного вище, приєднуємося до твердження С. Ільїна, який так визначає 

специфіку діяльності вчителя: «Творча манера вчителя - результат уміння знаходити свій шлях і свою 

майстерність на фундаменті особистості. Таким чином діяльність вчителя характеризується не лише певними, 

притаманними як і педагогу будь-якого іншого фаху, якостями і властивостями, а вимагає спеціальних 

здібностей, умінь, знань і навичок, що визначаються особливостями навчального предмета. 

Отже, професійна компетентність педагога є якісно іншим поняттям ніж знання і професійні уміння чи 

здатність до виконання окремих професійних задач. Вона є інтегрованим результатом набуття особистістю 

знань, умінь, навичок, індивідуального досвіду, професійної діяльності, ґрунтується на ціннісно-мотиваційних 

орієнтирах, що виявляються у поведінці, рефлексії. Професійна компетентність характеризує рівень 

професійної готовності педагога, що є значно ширшим поняттям тому, що об’єднує його особистісний і 

професійних розвиток. Тому за таким підходом процес навчання виключає «передачу знань», пасивну роль 

студента як споживача інформації. Натомість утверджує, що компетентність не лише синтезує результати його 

сумлінного й систематичного навчання в аудиторії у співпраці з викладачем, а й самоосвіту, життєвий досвід, 

ставлення до майбутньої професії. 

Успіх модернізації педагогічної освіти шляхом запровадження компетентнісного підходу визначальною 

мірою ґрунтується на якісному і своєчасному розробленні законодавчо-нормативної бази і відповідного 

науково-методичного супроводу. 

Висновки із цього дослідження й перспективи подальших розвідок у цьому напрямі. Майбутній 

вчитель по закінченню вищого навчального закладу є не тільки носієм інформації, а й організатором навчально-

виховного процесу. Саме тому перед Міністерством освіти і науки України постала нагальна потреба у 

кваліфікованих спеціалістах. Формування педагогічної компетентності здійснюється на етапі навчання у 

вищому навчальному закладі.  

Актуалізується проблема розвитку педагогічної майстерності вчителя у системі підвищення кваліфікації, 

стимулюється процес розкриття і повного використання творчого потенціалу кожного сучасного вчителя, що 

визначається не лише умінням ефективно впливати на учнів, а й навчити їх вчитися.В той же час 

удосконалення педагогічних компетенцій відповідно до Європейського контексту знаходить себе у так званих 

ключових компетенціях. 
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ГУМАНІСТИЧНА  СПРЯМОВАНІСТЬ  ПЕДАГОГІЧНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ 

ШЛЯХ ПОПЕРЕДЖЕННЯ КОНФЛІКТІВ У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ 48 

Красовська Ольга Олександрівна 

ЗНАННЄВИЙ КОМПОНЕНТ У ЗМІСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ГАЛУЗІ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ    50 

Мартинчук Ольга Володимирівна 

БОЛОНСЬКИЙ ПРОЦЕС У ЙОГО ГЕНЕЗИСІ ТА РОЗВИТКУ    53 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  56 

Мішук Наталія Андріївна 

РОЗВИТОК КРЕАТИВНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК ПРОГНОЗУВАННЯ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО РОЗВИТКУ        59 

Петрушина Неоніла Павлівна 

НАДАННЯ ПІДТРИМКИ УЧНЯМ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ В  

СУЧАСНІЙ ШКОЛІ          62 

Рудич Зінаїда Володимирівна 

СОЦІОКУЛЬТУРНА КОМПЕТЕНЦІЯ В МЕРЕЖІ КЛЮЧОВИХ  

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ         64 

Сафронюк Інна Іванівна 

ПРИКЛАДНА ІННОВАТИКА В СКЛАДНИХ УМОВАХ      66 

Шевців Зоя Михайлівна 

ПРАКТИКА ЯК УМОВА ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНО- ПЕДАГОГІЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ   69 

Шутяк Володимир Георгійович 

ПРО ПОЛІТЕХНІЧНУ ОСВІТУ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ     71 

Яковишина Тетяна В’ячеславівна 

ІННОВАЦІЙНА ПЕРЕБУДОВА НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ У РОБОТІ КАФЕДРИ 

ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ       75 

Юрчик Леся Михайлівна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  78 

 

НАПРЯМ  

"РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ 

ПРОЦЕСІ СУЧАСНОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ" 

Андрущик Мирослава Володимирівна,  

УКРАЇНСЬКЕ ЧИТАННЯ 3 КЛАС        81 

Болгар Олена Миколаївна 

ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ТА ІМІДЖ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ   84 

Гойда Ольга Петрівна 

УРОК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ. 2 КЛАС (ЗА ПІДРУЧНИКОМ О. КАРП’ЮК)   86 

Грибчук Світлана Миколаївна, Невелічук Лариса Петрівна 

РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ МОЛОДШИХ  

КЛАСІВ           89 

Грицюта Олена Анатоліївна, Кривко Валентина Григорівна, Мосійчук Галина Анатоліївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         91 

Дзюбук Галина Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК 

НЕОБХІДНА УМОВА РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ В "ШКОЛІ ЩАСЛИВОЇ ДИТИНИ" 96 
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Дубінська Олена Володимирівна 

ІНТЕГРОВАНИЙ УРОК (ЧИТАННЯ, ПРИРОДОЗНАВСТВО, ОБРАЗОТВОРЧЕ  

МИСТЕЦТВО) 1 КЛАС         98 

Кухарчук Валентина Степанівна 

УРОК ПИСЬМА В БУКВАРНИЙ ПЕРІОД НАВЧАННЯ ГРАМОТИ    100 

Мащенко Вікторія Ігорівна 

ОЗНАЙОМЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ЕЛЕМЕНТАМИ МИЛОЗВУЧНОСТІ ТА 

ВИРАЗНОСТІ  НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ       103 

Миронюк Галина В'ячеславівна 

ПСИХОЛОГО-ЛІНГВІСТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         106 

Порадюк Оксана Миколаївна 

ОПТИМАЛЬНІ ШЛЯХИ САМОРОЗВИТКУ, САМОВДОСКОНАЛЕННЯ ТА 

САМОРЕАЛІЗАЦІЇ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ   109 

Приходько Лариса Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ШЛЯХОМ ВИКОРИСТАННЯ  

ІГОР, ІГРОВИХ СИТУАЦІЙ У НАВЧАЛЬНО - ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ УЧНІВ   

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         112 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

УРОК СЛОВЕСНОСТІ В 2-ОМУ КЛАСІ       115 

Рябова Олена Анатоліївна 

УРОК МАТЕМАТИКИ 1 КЛАС        118 

Саковська Тетяна Миколаївна 

ВИХОВНА ГОДИНА. 1 КЛАС         121 

Сидорук Галина Василівна 

УРОК З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ (4 КЛАС ЗА ПІДРУЧНИКОМ О. КАРП’ЮК)  124 

Стельмах Ольга Миколаївна 

ВИХОВНА ГОДИНА          127 

Суржук Тетяна Борисівна 

ОПРАЦЮВАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ТЕКСТУ В УМОВАХ ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО 

НАВЧАННЯ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ        129 

Тимошенко Оксана Анатоліївна 

ВИХОВНА ГОДИНА          132 

Тишина Вікторія Вікторівна 

ВИХОВНА ГОДИНА 3 КЛАС         137 

Ткачук Ольга Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ФОНЕТИКО-ОРФОЕПІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ            140 

Усач Лариса Володимирівна 

ВЗАЄМОДІЯ ПЕДАГОГА ТА СІМ’Ї ПРИ ФОРМУВАННІ  ЕТНОКУЛЬТУРНОЇ  

КОМПЕТЕНЦІЇ В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ      141 

Фірсова Ольга Валеріївна 

УРОК МАТЕМАТИКИ. 3 КЛАС        145 

Шоха Олена Святославівна 

УКРАЇНСЬКА МОВА. 3 КЛАС        149 

Яценя Алла Володимирівна 

МАТЕМАТИКА. 1 КЛАС         153 

 

 




